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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s varosainak társadalmi s gazdasági erdekeit képviselő hetilap

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.
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A magyarosítás ügye.
Port az ország szemébe!
Mondjuk ki minden himez.és nélkül, megvetik 

közönségének legnagyobb része nem bír érzékkel 
a magyarosítás nagyföntosságu politikai következmé­
nyei iránt. Port kavartunk lel. az ország figyelme 
félénk fordult ... a vegyes nemzetiségű megvék. 
az országos lapok hallva a koiimlv és iiagvhangzásii 
szavakat, azoknak komoly erkölcsi lielértéket tulaj­
donítottak.

Minden félreértés kikerülése végett megje­
gyezzük. hogy nem a magyarositó egyletről, mint 
ilyenről, nem is annak igazgató-választmánváiól. 
mely jelenleg, bár csekély anyagi i rővel rendelke­
zik. ezen csekély erő által elérhető eredményeket 
képes felmutatni nem ezekről, hanem megyénk 
iiitelligeneziájának s nagyobb földbirtokosaink és 
lelkészeink közönyéről szolunk. Szentandrássy Lajos 
s Bánó József lelkes példája v ¡sziláiig nélkül ma­
radt. Más megyékben — a Imi a magyarosítás 
ügye megindult — a tehetősebb közép és nagybir­
tokosok komolyan karolták fel az ügyet, óvodákat 
emeltek, magyar tanítókat díjaztak s szóval, tettel 
és pénzzel buzgólkodnak a magyarosítás terjesztése 
körül és mit látni nálunk? — Nálunk az egyletnek 
igen sok tagja még a csekély tagsági díjjal is hát­
ralékban van !

•Jól tudjuk mi. hogy e pénzbeli negligenczia 
után nem szabad a magyarosító egylet tagjainak 
hazafias érzelmeit ellűrálni : nem a hazafias érzel­
mek. hanem a hazafias buzgalom hiányában szen­
vedünk. S ez nagy baj. kétszeresen nagy baj a 
magyarosítás terjesztésének kérdésében, mert itt 
csak konmly. elhatározott, vállvetett tevékenység, 
csak a magán és a tömeges társadalmi együttes 
akezió képes sikeres eredményekre vezetni.

Hiszen az egylet, mint ilyen, tenne és tesz 
is a mit tehet, de ezzel a négyezer forintocskájával. 
melyből még a hivatalos kiadásait is fedeznie kell, 
bizony nem vághatja nagy fába fejszéjét. Ennek a 
kamatja alig elegendő 1—2 óvoda költségeinek fe­
dezésére. s ha a kormány időről-időre nem tánm-
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Nyakamon csüngve 
Mosolygott rám 
S e tiszta szivet 
Eltaposám !
Szemembe többé
Nézni nem hírt.
Elfedte arczát
Zokogva sirt:
Lehajtott fővel 
Halványan állt. 
Megöltem benne . . . 
Az ideált!

A politikai svihák.
(Vége.)

Ex ungue lennem!
Ha a factiosus demonstratiótól a kormány 

meg nem ijed, akkor megijed a svihák: szelíd 
joniai lantot kezd pengetni s mélalms szemrehá­
nyásokkal emlékezteti a kormányt érdemeire, még 
egyszer figyelmébe ajánlva Pistit. Karcsit s önmagát.

Ha ez sem használ s észreveszi, hogy mármár 
elejtetik. megmozdul benne az ősi bús magyar ver. 
kezd megemlékezni a régi dicsőségről, és szonmr- 
kodni a kormány vakságán, okoskodása körülbelül 
ilyen forma:

— A mióta Iván miniszter lett, kezdem nem 
érteni. Hiszen Pisti anyai részről rokonságban van 
Iván sógorának egyik nagynénijével s eltekintve 
e közeli rokonságtól . . . s eltekintve azon már

Eperjes, 1884. február 10-én.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán v.igy helyben házhoz küldve
Egy évre.................... 5 írt — kr.
Félévre.....................2 „ 50 „
Negyedévre .... 1 „ 25 „

iratmi apró segélyösszegekkel az egyletet, akkor ez 
1 fennállása első ¿•veiben alig tudott volna mozdulni.

De hát mi ez a pár száz forint az elérendő 
eredményűvel szemben ? Egv nehánv csepp a grá­
nitsziklára ! Avagy e téren is az legven a jelsza­
vunk. hogy „gutta rávet lapidem" s várjunk türe­
lemmel. míg az ilyen cseppek századok lefolvása 
miiltán feloldják a gránitsziklát ?

Legalább sokan — a magasabb irányú fér­
fiúink közül is — igy gondolkoznak : azon véle­
ményben vannak. Imgy a magvarosodás kérdése 
egy századnak, sőt több századnak a kérdése. Két­
ségtelenül igazuk van. ha a magyarosítást a jelen­
legi eszközökkel s a jelenlegi akezióval akarnák 
folytatni es bevégezni, de akkor erre meg egv új 
millenium is kevés lesz.

A magyarosítás kérdése azonban nem század­
kérdés. Az lehet egy geiieratió kérdése, ha kellő 
eszközökkel és kellő buzgalommal fogunk hozzá. 
Állításunk nem üres hangú apodiktikus theoria 
számos példákra hivatkozhatnánk — Pest. Hont stb. 
megyek részéről. Tudjuk, hogy e megyékben egy 

! lelkes tanító, egv erős akarata, hazafias szellemű 
pap. egy áldozatkész földbirtokos tevékenysége elég­
séges volt arra, hogy egész tót községek egy em­
beröltéi alatt megmagyarosodtak.

Hogy a nyelvcsere egyes községekben, de sőt 
j egyes megyékben nem valami sisiplmsi munka — 

erről csattanósan tanúskodik épen eltótosodott me- 
: gyénk. Hivatalos adatokból — a múlt századból 
1 fennmaradt törvényhatósági és evang. esperességi 

jegyzőkönyvekből, ki lehet olvasni, hogy nálunk 
1705-ben Berzeviczén és Héthárson magyar iskola 
volt, hogy Szent-Mihúlyon a bírák és esküdtek 
magyar nyelvű felhívásokat menesztettek N.-Sáros 
közönségéhez s hogy ez utóbbi hivatalból magyar 
nyelven fungált — s mégis elégséges volt egy 
generáczíó kimúlta, hogy ezen községek már a 
múlt század végéül eltótosodjanak.

Nem vesztettünk el minden reményt. Föld­
birtokosainkban. lelkészeinkben, tanítóinkban meg 
van a fogékonyság a magasabb nemzeti czélok 
iránt — csak buzdítani kell őket s a bennük he­
lyezett bizalommal nem fogunk szégyent vallani. A

| úgyis feledésbe ment körülménytől, hogy Pisti
1 1849-ben rózsákat szóratott a bevonuló muszkák 

útjába, a vén gyereknek kitűnő talentuma volt, 
különösen a szórejtvények és sakktalányok meg­
fejtésében s adomák elmondásában. Minden más 
országban, hol a közállapotok egészégesek. Pisti j 
okvetlenül bent volna a nyugdij-íisztában . . . de 
Iván azt hiszi. Imgy Pisti polikai múltja kényes 
természetű s nem tanácsos érdemeit jelenleg nap­
fényre hozni . . . Ilyen politika mellett nem tart-

i hatja magát a kormány, nem az ország: ha ez . 
igy megy, okvetlenül be kell következnie az állam­
bukásnak . . . De Imgy is ne? Ott van Karcsi, 
már régóta speeziális vágya: hazáját valamely jól 
fizetett állásban szolgálni. Ily szellemdus fiatal ember 
kívánsága azonnal teljesedésbe menne egy jól szer­
vezett államban. De mi történt? Midőn Iván a 
minisztériumba lépett. Karcsinak magasb hivatalra 
való kineveztetését sem találta czélszeriinek s mint 
mondtam . . . philloxera biztosnak nevezte ki. Ez 
második kétségtelen bizonyítéka annak. Imgy a 
közügy hanyatló fődben van . . . Szóljak-e ma­
gamról? . . . Nem fogok beszélni, de cselekedni. 
Megmutatom a kormánynak. Imgy a Tuhutumokkal 
nem lehet büntetlenül paczkázni.

Es meg is mutatja!
A parókás peesovicsban. a hyperloyális auli- 

kusban forrni kezd a kuruez vér. s ha egyszer a 
vértől szive és agya megmelegszik. akkor a híres 
kormánypárti mamehikbój. — a változást nem 
sejtő közönség legnagyobb ámulatára — oly tiszta- 
vérii szittya politikus lesz. Imgy kedve telik benne 
még a hét vezérnek is.

Fellép mint ellenzéki képviselő. Beszéde Rá- 
kóczy „recrudesi-unt vulnenr-jával kezdődik s Cicero 
.Quosque tandenr-jével végződik.

A híres manielnkból — tigris lett.
A sajté» az idők jeléről ir! Pedig itt Pál . 

fordulása — csak svihákság!
Nem kevésbbé érdekes a metanmrplmsis. ha 

a svihák — ellenzéki.
Ismertető jelei a következők :

6. szám-

Hirdetési díj:
bároniliasubos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr, többszörös 

hirdetés jutányos dili.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajezár.
Nyi Ittér minden sor 10 kr.

magyarosító egylet el is határozta múlt illésében, 
hogy egyesekhez felhívásokat fog intézni e kérdés 
általános felkarolása érdekében. .léd teend. ha 
Ibi teszi, de ez első lepesmd lle álljon Illeg.

Tegyen nagyobb, határozottal)!*  l<’-p«’-st. Mi 
részünkről már egy Ízben indítványoztuk azt. Imgy 
legjobb volna országos képviselőinkhez fordulni, 
kik aztán a többi felvidéki képviselőkkel egyesülve, 
testületileg fordulnának a kormányhoz. Imgy a 
magyarositas terjesztései nagyobb összegek tolvórá 
tételé mellett egyes megyékben és pedig aZOII 
irányvonal hosszában kezdje meg. a Imi a magvar 
elem az idegen nemzetiségi elemmel érintkezik 
felhívjuk a magyarosító egylet igazgató-választmá­
nyát. Imgy ez. ügyben mint erkölcsi testület s mint 
ilyen, sikeresebb eredmé'llVllVel léphet tel — tegyen 
a nagy ügyhöz méltó lépéseket.

Az eperjesi népbank évi 
közgyűlése.
(Február hó (>-án.)

A részvényesek meglehetős számmal jelentek 
meg. A gyűlést Jeleník-Almássy István megnyitván, 
mindenekelőtt az igazgatóság jelentése lett felolvasva. 
E jelentős szerint az 1KS3. évi üzletmenet fővoná­
saiban. es pedig : a váltóleszámítolás, ingé*  zálogok, 
jelzálog-kölesön-üzlet. betétek és visz.leszáinitolásban 
a következő volt :

1. ) á I t ó 1 e s z á ni i t o I á s. Az 1882. óv 
végével tett a váltótáreza 651.314 fit 12 krt. Az 
1883. év folyamában leszámitoltatott 2.118.(116 fit 
97 kr.. ezen 2.769.331 frt 09 kinyi összegre visz- 
szafizettetett ugyancsak az 1883. év folyamában 
2.109.933 frt 34 kr: levonatván a 659.397 frt 75 
kinyi maradt'kból a leirandi'*  1515 frt 30 kr.. kitű­
nik. Imgy váltókra 657.882 frt 45 kr. van elhelyezve

2. Ingó zálogok. Ezekre el volt helyezve 
az 1883. év végével 9340 Irt 58 kr. Az 1883. é\ 
folyamán előlegezve lett 9398 frt 83 kr.. nielv 
18.739 Irt 41 kinyi összegre az 1883. é\ (olyalmi­
ban 6972 frt 12 kr. befolyván, e tekintetbeni 
egyenleg 11.767 frt 29 krt tesz.

, 1848—49-ben vérét ontotta a szabadságért.
Élénken és lelkesen beszéd az isaszeghi csatáról, 
hol állítólag zaszloalj-paraiiesiiok volt: megem- 
lekszik 9 veszélyes sebéről, különösen arról, nielv 
kezét örökké' hasznavehetetlenné tette: kedvenez 
themája (íörgey árulása, melylvel már akkor tisz­
tában volt, midőn Kosztolányi eltűnt hős zászlóal­
jában szolgált: szerény martyrképpel szokott szólani 
ama üldözésről és súlyos elnyomatásról, melvet liaza- 
íisága miatt az absolut kormány részéről szenvedett.

Pedig a dolog igy történt. Részt vett mint 
nemzetőr, a kassai csatában, de a gonosz nvelvek 
azt rebesgetik, hogy ő kezdte meg a futást s mi­
dőn Mészáros a menekülőkre rákiáltott. Imgv ne 
fussanak s ne hagyják el öreg vezérüket, ő oda­
kiáltott volna: „Lám. a sehwarzgelb itt marad. 
Imgy magát a németnek megadja". A dicső futás 
alatt, félelmében egy árokba zuhant s eltörte a 
kezét, azután elment (irafenbergbe s az egész for­
radalom alatt ott kiin hideg vízzel hütögette magát, 
mikor itthon tizenkét fontosakkal fűtöttek.

A mi (iörgeyt illeti, arról csak annyi tudomása 
volt, hogy Imlmi professor-segénl s nem is szolgált 
a megyénél! Az absolut kormány alatti szenvedései 
abból állottak. Imgy beállt a varjuzugi kerületbe 
„stuhlrii hter"-iiek. íeborotválta szakállát á la Bach, 
csak katonatisztekkel társalkodóit, zsandár kapitá­
nyoknak arczképeit ajándékozgatta. s a februári 
pátenst mint vívmányt üdvözölte.

Nem kevésbbé jellemző sajátsága. Imgy rop­
pant benső viszonyt szenveleg Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiával. Azt állítja, hogy már háromszor járt 
Baraceonélian. Könyes szemekkel beszél e „félis­
ten" a „magyar megváltó" az „élő szobor- szomorú 
helyzetéről . . . Dehogy volt ott! Törődik is ő is­
tenekkel. megváltókkal, szobrokkal ! Pesten járt a 
minisztériumnál — hivatalért ! 1867-ben ki volt 
zárva mindenből notórius múltja miatt. E feletti 
elkeseredésében beállt ellenzékinek. De titokban 
most is hivatal-aspirans. Nyilvánosan szidja az 
átkos kormányt, azt állítja. Imgy már többször 
megkináltatott kataszteri igazgatósággal, de ő meg-
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73 krnyi összeg visszafizettetvén, .»1 «..»•».> trt 
Lr xolt befektetve. , • • i » ».

I Betétek. Az 1**2.  eV legelöl tett 
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3S‘JO frt 61 kr. az igazgatóságot. ,
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édókét mint jutab'k ¡Hetven. 1<-71<> irt ;>7 

Hívesek javára esik, minek folytan az 
azt indítványozza, hogy minden rész- 

osztalek-képen 5'frt 50 kr. azonnal a koz­
mán kifizettessék s a meg fennmaradó 1216 
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hrre következett a felügyelo-mzoltsagnaK 
jelentése \ jelentés kiemeli, hogy a népbank ugy- 
\..-z,-tése a lefolyt 1**3.  évi üzlet) eV alatt a tor- 
vé-nv és az alapszabályok követelményeinek megfe­
leli’ a bizottság a zárszámadásokat és a mérlegét a 
\ iá»jo-al megegyezőnek találta: minek folytan az 

Jóságnak az 1**3.  évre a felmentést meg- 
adandónak véli s az igazgatóság áltál mditvanvo- 
zott nyereség felosztását maga részéről is elfogadja.

Mimikét jelentés általános helyeslessel fogad­
tatott \ felmeiitvénv meg lett adva s az osztalék 
iránti javaslat elfogadva. A részvényesek meg is 
lehelm-k elégedve a 11 Vos dividendaval. .

Erre következett a részvények konvertálásának 
kérdése. Tudvalevőleg már egy előbbi közgyűlésen 
«•I lett határozva, hogy a jelenlegi részvények 
újakkal fognak felcseréltetni. A részvényeknek osz- 
sZ,.,,|vasztása tárgyában az igazgatóság bejelentette. 
hoo\ a részvény űrlapok már is elkészülték es így 
|lt.«;..ré!hetők á részvényesek által. A becsereles 
ideje. a inár eddig saját névre átirt s jövőre át­
írandó részvények átiratási dija iránt felmerült vita 
után, melyben az elnökön kívül többek közt dr. 
Sehmidt (ívnia. Haitsch Lajos. Merev Aurél. Ku- 
Imivi Aurél, dr. Propper. dr. Mosánszky. Schőnfeld 
Iliig«'» részt vettek, a közgyűlés a kővetkező hatá­
rozatokban állapodott meg.

1 Ha az nj részvény ugyanazon névre kí­
vántatik 'kiállíttatni, mint a melyre a két összeol- 
vasztandó régi részvény szól, akkor az uj részvény­
nek kiállításáért díj nem jár.

'r'»’

veti a kormányt s beesBlotes magyar srive irtózik 
ilv nenizetölő politika alatt szolgálni- .

Washingtoni jellem ! f'atoi szig<»r ■ Aristi,|csi 
polgári erény, kiált fel a publikum . . • ™ a meg- 
vesztegethetíen hazafi ugy ancsak kezd ag tá^ii . . . 
Izeg . . mozog, korteskedik, névre, befolyásai tesz 
szert s a kormány egy napon azon veszi észre 
magát, hogy az eddigi biztos varjiizugi kerületben 
az ellenzék aggaszt«’» módon kezd szervezkedni s ha 
ez így megy, a kerület el fog veszni. Ily pillanat­
ban azután visszaemlékezik a háromszor visszauta­
sított. megvcsztegethetlen hazafira. Bizalmas intést 
kap az. hogy ha még egyszer Budára lerándul. nem 
bánja meg. Csakugyan lemegy . . de onnét már 
csak mint adófelügyelő, kerületi beeslőbiztos vagy 
tanfelügyelő tér vissza.

A kormánysajtó az ellenzéki eszmék hanyat­
lásáról s a kormány-politika hódításáról kezd vezi’-r- 
ezikkezni. A megv«‘sztegethetlen férfin meg avval 
mentegeti magát, hogy ő sokkal nagyobb hazafi, 
semhogy a jelen válságos helyzetben megtagadhatná 
az államtól szolgálatát . . . elmondja, hogy fogalma 
sincs az embernek ama különbségről, mely létezik, 
ha valaki a közügyeket ide haza a vármegyeház 
ablakából es telit a központból tekinti . . ott fent 
magasabb a látkör. a helyi érdek elvesz az országos 
mellett . . mert nagy ám a különbség a megyei és 
a magas politika között !

i a kormány egyáltalában nem tö- 
akkor aztán igazán felcsap engesztelhet- 

Addig-addig 
korteskedik, addig érintkezik a 

vezértagjaival, míg csakugyan egy kerületre 
szert s bejut a törvényhozó testületbe.

Bezzeg van akkor mit hallani a kormánynak, 
ő stoikus szigorral s egy becsületes ember

Ha azonban a kormány egyáltalában nem tö­
rődik vele, i 
len. törbetlen. rendületlen hazafinak, 
siírög-forog. addig 
párt 
tesz

ítél 
képevei elevenek és holtak felett — — —

Politikai svihákok mindig voltak és mindig 
lesznek. De a magyar politikai reputáezió jövőjének 
érdekében reméljük, hogy jelenlegi nagy számuk 
esakátmeneli politikai epidémia, mely egészségesebb 
közgazdasági viszonyok között eltűnik.

más névreaz nj részvény 
mint
vagy

rész.' eiiy

2. Ha azonban 
kívántatik kiállíttatni, 
olvasztandó részieny

a melvre a két össze- 
azokiiak egyik«“ szól, 

akkor minden ilyen régi részvény után krnyi 
átiratási dij fizetendő. .

3. A kicserélés 18*4.  évi deez. lm .»1. nap­
jáig eszközlelidö.

4 Ezen határidőnek lejártáig egy regi íesz- 
vény alapján egy. s igy egy nj részvény alapjai) 
2 szavazat gyakorolható.

5. Ezen határidőnek lejárta után szavazás 
csak nj részvény alapján gyakorolható.

B \ tennebb megállapított határidőnek h - 
járta után az osztalék csak az nj részvénynek szel-

kí.z.2villés tárgys«n»zata 
az elnök állal telosztatia.

a
ki

‘liben foglalkozik. nézetünket, 
szólni.
hogy ezen 

majdnem 
Bánó József 

Szinyev

A magyarositó egylet illése.
(Eperjes február hó 4-én.)

A magyarositó egylettel a mai vezérczikkünk 
bővebben foglalkozik. Az egylet választmányának 
s tagjainak feladatáról ott mondjuk el 
E belit az ülésnek folyamáról akarunk

Mindenekelőtt ki' kell emelnünk, 
ülésre az igazgató-választmany tagjai 
teljes számmal jelentek meg. Ott láttuk 
elnökön s Tahi Mihály jegyzőn kiyül. 
Bertalan apát-plébános. Sztempák IgnaeZ kanonok. 
Steliló fiaiig. főesperes. Szentandrássy Lajos. Gliil- 
láuvi J«'»zsef. Fuhrmann Andor. Kubinyi Albert. 
Rilióssy József, és dr. Sehmidt Gyula urakat.

Szóba került mindenekelőtt a kaprom-zai isko­
lának iigve. olvasóink vissza fognak emlékezni. 
ho<>v ezen iskolának megmagyarositása érdekében 
Szentandrássy Lajos ‘HMM) frtnyi alapítványt tett: 
minthogy pedig az alapítvány teltételei úgy szolnak, 
hogv azoknak effektuálása 1885. év végéig okvet­
lenül foganatosítandó, mert különben az alapit«» azt 
vissza fogja vonni s minthogy ez irányban eddig i 
majdnem semmi sem történt, az ülés e kérdéssel 
behatóbban foglalkozott s elhatározta, hogy az ügy­
nek legomboly itását úgy a minisztériumnál sürgetni, 
mint ott a községben erélyesebben megindítani | 
fogja. . . ■

Erre felolvastatott a pénztárnok jelentésé, mely 
szerint az egylet bevétele 4104 írt 40 kr. es kiadása 
604 frt 42 kr.. marad 3499 frt 91 kr.. mely ősz- ■ 
szegből 2717 frt alaptőke.

Befolyt az utolsó ülés óta 236 frt es pedig 
ion frt a ii«.nzü«>vminiszterium részéről, a soóvári 

forint, 
jogászhál bizottsága megküldte a bálból 

“ ' ' i felét — 65 frtot. A vá­
lasztmány köszönetét szavazott a jogászbál bizott­
ságának s "a pénztárnok e jelentését azzal vette 
tudomásul, hogv a dijaikkal hátraléké- tagok újból 
felszólitandók illetékeiknek lefizetésére s ha ez ered­
ményre nem vezetne, a dijak minden megengedhet« 
módon behajtandók. , , .

Ez után következtek a jelentősek. A soovan 
óvodára — Kalmár F. gyűjtése folytán begyült 85 
frt. E körülmény örvendetes tudomásul vetetett. 
Továbbá tárgyalás alá jött Lesko István orsz. kép­
viselő jelentése a héthársi óvoda felállítása iránt, 
mely szerint a község hajlandó egymásután követ­
kező 3 évre 60 frtot e ezélra megszavazni, jelen­
tést tévő főtisztelendő úr pedig a niaga részéről 
ugyanezen illőre évente 10 frtot ajánlott fel. Az 
ülés ezt is örömmel tudomásul vette s megbízta az 
elnököt. Imgv a helyszínre kirándulva, magának 
az óvodai helyiség iránt személyes meggyőződést 
szerezzen. — Tárgyaltatott erre Lámos Román 
lelkésznek kérvénye, hogy a Pósfalva és Komlós 
községek n-szére megszerzendő Írószerek költsé­
geihez az egylet a maga részéről is nemi 
segélylyel hozzájáruljon. Az egylet e ezélra 4—4 
frtot "szavazottt meg egy-egy község részére.

Felolvastatott erre Dessewffy Pál. margonyai 
földbirtokosnak jelentése, ki a Kurimán felállítandó 

E jelentés 
..............   - . sem a'aP 

ott azt nem is lehetne létrehozni. A va-

I
120 frt a pénzügyminisztérium részéről, 
óvoda javára és tagsági dijakból 116 
Továbbá a _
bejött tiszta jöveilelem lelet

margonyaiFelolvastatott erre Dessewffy Pál.

óvoda tanulmányozásával lett megbízva, 
szerint az óvodára Kurimán sem hely, 
nincsen s <............... ....... ,
lasztmájiv e leverő jelentest sajnosait tudomásul 
vette, azonban tekintettel arra, hogy Kurimán és 
környékén számos izraelita lakik, kiknek e ketdes 
körül kifejtendő buzgalom és anyagi hozzájárulás 
által bő alkalom nynjtatnék. hogy a magyar állam­
eszme iránti ragaszkodásukat bebizonyítsák, az 
egylet elhatározta, hogy az első balsiker által néni 
fogja magát visszariasztatni s felszolitandja az ottani 
izraelita közönséget is. hogy ez ügyben kezére jár­
jon. Továbbá, miután az egylet meg van győződve 
Dessewffy Pál nagy földbirtokos hazafias érzelmé­
ről. s tudja azt. hogy a nevezett földbirtokos egyike 
azon férfiaknak, kik az áldozattol sem riadnak 
vissza ott, hol a magyar állameszmének erdeke 
szóban forog — enne! fogva elhatározta, hogy ha 
már Dessewffy Pál úr fárasztó buzgalmának nem 
sikerült Kurimán óvodát állítani, az egylet őt arra 
szólítja fel. hogy mint nagy és gazdag földbirtokos. 
— saját uradalmán — Margonyán az ottani köz­
birtokossággal egyetemben óvodát állítson fel. — 
Hasonló kérelem lesz intézve Ferenczy Béla girálti 
nagy földbirtokoshoz is.

Erre — s a kir. tanfelügyelőnek azon beje­
lentése után, hogy a közoktatásügyi minisztérium 
tt kis-sz.eheni. herzeviczei és soinosi óvoda javára

eovenkint 100—100 frtnyi segélyt adományozott — 
a? igazgató-választmány az egylet évi Közgyűlésének 
határnapját mán-zius havára, meg peilig 
meiivei közgyűlést megelőző i , 
órájára a megyei kis telembe kitűzvén, 
tál oszlott széjjel, lmgy jövőre a ... .
czia részéről nagyobb érdeklődéssel s több jóaka­
rattal t«)g a magyarosítás «»lómozditása es támoga­
tása iránt találkozni.

Az eperjesi tűzoltó-egylet igazgató­
választmányának üléséből.

(Február hó 3-án.)
Kubinvi Albert egyleti ehlök a tagok iidv«/.- 

után bemutatta az újonnan alkotott és a Lel-

- a tavaszi 
napnak délutáni 3 

. azon tudat- 
a IHegVeí intellig«“ll-

les«*  ....... ........ ...... ,
ügyminiszterimn által — azon egy pont kivételével, 
hogv az egylet pénzbírságok kiszabására nem jogo­
sult — megerősített alapszabályokat. Ezen alapsza­
bályok a tagok közt leendő kiosztás czéljából 5(Ml 
példányban ki fognak nyomatni, minek eszközlésé­
vel az elnök bízatott meg.

Erre Tahy Mihály vtl. tag az egyleti tagok 
számának szaporítása és az egyesület vagyon inak 
gyarapítása érdekében javasolta, hogy taggyiijnuvek 
ho.-sáttassanak ki. lehetőleg nagy számban, s ezen 
úton várni lehet, mert valószínű, hogy mindenki, a ki 
ilv gvüjtőivet kap. ha tagokat nem is gyűjt, kgaláhh 
niaga írja alá az ivét. Ezen indítvány el lett fogadva - 
az ivek szétküldésére az elnök a pénztárnokkal 
felkéretett.

Miután az egylet anyagi helyzete — tudva­
levőleg — nem epen rózsás állapotban van. az 
elnök az ülés folyamában azt a javaslatot tette, hogy 
úgy mint eddig szokásban v«»lt. kívánatos volna ez 
idén is ; rendeztetnék az egyesületi vagyon gyara­
pítása ei'dek«‘hen egv tűzoltói bál. a mennyib«*n  
azonban ez i«lo szerint mar több tánczvigalom van 
készülőben és igy egy a farsangban rendezend«"» 
tűzoltói bál talán á várt sikert nem eredményezné, 
tanácsosabb, ha a böjt folyamában a Széelienyi-kör 
közremú kő« lese mellett hangverseny nyel egy bekötött 
tánczestélv rendeztetik.

Ezen indítvány is helyeslőleg fogadtatott, s 
ennek, valamint az egyesületi alapszabályok iránti 
határozatnak az ..Eperjesi Lapok“ utján való 
vánosságra hozatala elhatároztatott.

Nekünk e határozatokkal szemben az a 
győződésünk. hogy a közönség mind eddig, 
jövőre is mindent meg fog tenni, a mi derek tűz­
oltó egyletünk — mely tudvalevőleg nagyobb ala]» 
hiányában örökös pénzsziikebeti szenved — anyagi 
existeneziájának biztosításához szükséges: meg \ a- 
gyunk győződve, hogy úgy az í\ek alairasa. mint 
a tűzoltók bálja fényes eredményt fog felmutatni.

nvil-

llieg- 
úgy

Különfélék.
Keczer Bertalan úr. mint biztos forrásból 

tudjuk az eperjesi választó kerület mérsékelt ellen­
zéki pártból kilépett.

A ..Széchényi kör- igazgató-választmánya 
február hó elsején tartott ülésében határozatott 
hozott, mely szerint a körben megjelenendő nem ta­
goknak megjelenése az illetők felvételi jelentkezésé­
nek fog tekintetni. (Természetes, hogy a határozat 
csak a kör hivatalos estélyeire vonatkozik, s nem 
terjed ki a közvacsorákra, melyekre a tagok vende­
geikkel is megjelenhetnek). I gyaiicsak az igazgató­
választmány elhatározta, hogy a , helybeli m. kir. 
honvéd tisztikar en bloc 25 frt évi fizetés mellett 
a kör tagjai sorába felvétetik. •

Eperjes elektrikus világításának ügye. Hiva­
talosan ugvan e kérdés még nem lett tárgyalva, de 
legalább folyamatba van téve. — Ugyanis a bu­
dapesti Ganz gyárnak egyik képviselője, meg a 
nyár folyamában itt járván, privatim értekezett 
ezen ügyben a tanács egyes tagjaival. A kérdés meg­
oldása erdőkében a nevezett intézethez városunk 
térmérete lett felküldve s e napokban érkezett a gyár 
igazgatóságnak válasza, melyben azt ajánlja a vá­
rosnak. hogy egyelőre csakis az utczák világítására 
szorítkozzék. E ezélra körülbelül 16 ív lámpa volna 
elégséges, a költség körülbelül 14—16 ezer forintba 
kerülne. Ha számba vesszük, hogy a jelenlegi vilá­
gítás — jobban mondva ki nem világítás a város­
ban 1500 írtjába kerül, továbbá azt. hogy az elek­
trikus világításnak technikai költségé fel annyiba 
sem kerülne, tagadhatlan. hogy e kérdés komoly 
tanulmányozást érdemel, különösen akkor, ha a vilá­
gítás nemcsak az utczákba. hanem egyes nyilvános 
helyiségekbe — kaszinó, színház. Széchényi kör. 
bálterem stb. — lesz bevezethető. Mint halljuk a 
tanács e tárgygyal komolyan foglalkozik s konkrét 
javaslattal fog fellépni.

Nőegyleti bál. A folyó hó 26-án. farsang 
utolsó estéjén tartandó nőegyleti bál igen érdekes­
nek Ígérkezik. A nőegyleti választmány által ki­
küldött bálbizottság szorgalmasan buzgólkodik annak 
Iminél sikerültebbé való tételén. Különösen kieme­
lendő e tekintetben a bálbizottság elnöke: Haitsch 
Berta úrnő ő nagysága, a ki mindent elkövet a 
bál sikerének biztosítására. — A bálon Schőnfeld 
M. Hugó úr segédkezése mellett meglepő, szép kép­
letek bemutatásával fogja a rendező-bizottság a 
közönséget mulattatni. — A folyó ho 3-ikán tar­
tott hálbizottsági ülés 20 előnyösen ismert fiatal 
úri embert kért fel a tánezrendezői tiszt elvállalá­
sára. — Festői csoport lesz ’.



A nagy-sárosi műmalom részvénytársulata 
pénteken e hó 8-án tartó meg évi közgyűlését. Az 
üzletév fényes eredmény nyel záródott le. A divi- 
denda 40 írt részvényenként : buszon négy ezer forint 
a tartalékalaphoz esatoltatik. Jótékony ezélokra 3IHMI 
fit lett megszavazva: 1000 frt a n.-sárosi iskolának. 
1000 trt az eperjesi evang. gymnasiumnak. 560 
ót az eperjesi kath. fógymnasium tápintézetének. 
250—250 frt az orosz és izraelita hitközségnek.

A sárosmegyei gazdasági egyesület f. évi 
február 25-én délelőtti 10 órakor a megyeháza kis 
termében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az egve- 
si'ilet 18X3. évi működéséről szólót jelentés. 2. Az 
18S3. évi oetóber 1—3. napjain rendezett általános 
gazdasági kiállításról szódé jelentés. 3. Az 1884. évi 
költség előirányzat megállapítása. 4. Az 18X3. évi 
számadások felülvizsgálatára kiküldemlő bizottság 
megválasztása. 5. Netaláni indítványok tárgyalása. 
6. Sissovieh Károly, kassai gazd. tanintézeti tanár 
felolvasása.

Az eperjesi orthod. izraeliták kérvényt adtak 
be a város tárnicsához. E kérvényben keserűen 
panaszkodnak, hogy iskolájuk a város mostoha 
gyermeke. és míg más felekezeti iskolák a város 
részéről bizotivos pénzösszeggel segelyeztetm-k. az 
ő iskoléijuk t“ljesen mellőztél ik : az orthod. hitköz­
ség e mostoha eljárást annálinkibb fájlalja, mert 
már akkor igyekezett kebeleben a haladas előtt 
álló» válaszfalakat lerombolni s magyar szellemben 
működni, midőn még megyénkben alig volt észre­
vehető ..a magvarosodásnak közelgő» eszméje.” E 
panaszos szemrehányásokra az a megjegyzésünk. 
Iiogv az tele részében alaptalan, másik felében 
meg épen nem válik a hitközség díszére. I gyanis 
a város, midőn 1868-ban megállapitá ama kulcsot, 
melv szerint az (“gyes hittelekezetek a házi pénz­
tárból segélyezetni fognak — a helybeli izraelita 
község javára 500 frtot vett tel költs»>gvetés<“h(*.  
Ezen összeget a hitközség; eddig mimiig megkapta. 
Arról azonban, hogy az orth«»«l»»x és neolog izraelita 
hitközs»“g két külön felekezetű hitközs«>g volna, a 
városnak nincsen tudomása: az izraeliták magok 
is azt mondják, hogy az elválás oka nem dogma­
tikus eltérés, mert hiszen vallásuk ugyanegy. ha 
nem pusztán külső» rituális diverzió. Ha az orthod. 
hitközség nem részesült a város által evente kiutal­
ványozott összegben, ez az ő> specziális házi dolga, 
forduljon panaszával az izraelita hitközséghez. A

j város az evang. egyháznak is — mely tudvalevő- I 
lég magyar, német és tót hitközségiből áll — a 
segélyt egy összeglien szokta adományozni: hogy 
miként osztatik ki az összeg három részre, az már 
aztán az evang. egyház házi dolga. A mi pedig a 
magyar szellemi! irányra való» hivatkozást illeti, azt 
kár volt felhozni. A többi felekezet régen jutott 
arra a m»‘ggyöz»MÍésre. hogy magyar létére gyer­
mekeit magyarokká kell nevelnie. Ha az orthodox 
izraelitáknak csak az utolsói időben jutott eszükbe, 
hogy ők tulajdonképen a magyar állam polgárai, 
akkor étidig nemcsak nagy mulasztást, hanem nagy 
hibát is követtek el. Imgy azt már előbb nem tet­
ték s nmg nagyold» hiba az. Imgy a magyar szel- 

! lem fejlesztését dijazamlói praemiumiiak tekintik s 
jutalmat várnak a magyar érzelem és a magyar 
nyelv terjesztéséért. Magától értetődik, hogy alap­
talan kérvényükkel el lesznek utasítva.

Vöröskereszt-bál. 'Több oldalról felnmrűlt ké­
tely folytán figyelmeztetjük t. ez. olvasóinkat. Imgy 
a felír. 16-án megtartandó vörös kereszt-bál. jótékony 
czélu. szerint nem zárt körű mulatság s ennek 
folytán a bálra nem küldetnek szét a meghívók.

Az altisztek bálja, mely «' hó» 2-án tartatott, 
igen szépen sikerűit. Oly nagy közönst'get. mint e 
bálon ró'gen volt alkalmunk látni. Az elsői négy«‘st 
100 párnál többen táliezolták. Lapunk terjedelmi“ 
nem engedi. Imgy a jelenlevők neveit s a hölgyek 
toillettjet itt mind felsoroljuk. Kiemeljük a töhiiek 
között Kiihlig alezredesi!«’' <"• nagyságának — a bál­
anyának — _it la majesté” szabott öltözékét Ottó­
imul nouvelle selyem keim»“, cour uszály souris 
szűrke színi! virágos bársony, elödisze hímzett tiil- 
esipkével. családi ékszerrel. — Szép toillette volt 
Farkas alezredesm'“ ő nagyságáé. A ruha, _R«»he de 
danse.” Fekete selyem satin merveilleux kelme, gaz­
dag hímzett gazé“ fodorral és Mademoissell»“ Annié 
Wood vinig diszszel : Maliczki Amelie ő> nagyságáé 
„Toilett«' de grand soiré” Jupe és előtlisz fekete 
duchésse selyemkelme derek és uszály fékét»' velour 
de sois. Volaries Ilka ő> nagyságának ruhája „Robe 
de matiné»1.“ fékét»“ imprime selyemkelme szekfi! 
virág csipk«' diszszel. Chagrain asszonyé .Robe a 
la Modeiiwelt” világos rózsaszínű atlasz alsó» ruha. 
Bordeaux bársony’derékkel. A bál igen kedélyes 
volt, a katonai zenekar számos igen jól begyako­
rolt csárdásdarabot is játszott. A rendezésben a tiszt­
urak általában kitűntek, de különösen kiemelendő 

Steinwender főhadnagy úr. ki páratlan buzgalmat 
fejlett ki. A mulatság reggeli 7 órakor ért véget.

Gyászhir. Szeredynszki Sándor törvényszéki 
aljegyzőt s édes nővérét Semsey-Szere«lynszki Ilka 
úrnőt szomorú csapás érte. Édes anyjuk Szeredynszki 
Teréz pénteken »1. u. 2 óra tájban hirtelenül jobb 
létre szenderült. A gyászjelentés következőleg hang­
zik : Szeredynszki Sándor és Sems«*y-Szeredynszki  
Ilka, úgy saját, mint az utóbbi férj«'. Semsey Bol­
dizsár s ennek kiskorú gyermekei: Ilka. Étel és 
Alfró'd. valamint Szaplonczav Sándor nevében is. 
melyen szomorodott és fájdalomtelt szívvel tudatják, 
forrón szeretett édes anyjuk, anyósa, nagyanyjuk 
és testvéri«»: özv. Szert'dynszki-Szaplonczay Teréz 
úrnőnek február hó» 8-án déli 11 ’ t «órakor, életének 
65-ik évében, sz.ivszélhűdés folytán történt gyászos 
elhunytál. A boldogultnak hűlt tetemei f. é. február 
lm 10-én »1. u. 3'/t órakor fognak a r. kath. vallás 
szertartásai szerint az eperjesi közsírkertbe örök 
nyugalomra kísértetni, az engesztel»» szt. miseáldo­
zat pedig f. h»» 11-én d. e. 10 órakor, az eperjesi 
szt.-ferenezrcmliek egyházában az ég Urának be- 
mutattatni. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett !

Tűz. Sebes-Kellemesen január hó» 30-án éjfél 
után egy órakor tűz támadt. Két épület gyilkolt ki. 
A tűz a szeszgyár patllásán támadt.*  a honnan a 
mellette közel fekvő» istáll»ó-t'pi!let fedeliT«“ átliara- 
pódz.ott. Elégett a szeszgyár, az istálló», a gyárban 
levő» gabona, burgonya, szalma és spiritusz. A kár 
10010 frtra b«'csültetett. Ember és állat nem esett 
áldozatul.

Az Ausztria ált. kölcsönös tok»' és járadék­
biztosit»'» társasig Bó'csben, nevelési járulék biztosí­
tására vállalkozik. Ezen biztosítás olyanformán köt­
tetik meg. Imgy a befizetés a biztosító» részéről 
a gyermek 8-ik születésnapjáig történik, míg ezen 
időtől fogva annak 20-ik születésnapjáig a nevelési 
járulék a társulat által fizettetik ki. Bővebb felvilá­
gosítással. ezen biztosításokra vonatkozólag szívesen 
és azonnal szolgál a vt‘zi“rképvis»‘|öség Magyaror­
szág és kapcsolt tartományaira nézve Budapesten. 

í akadémia-uteza 0. sz. a.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS ROVAT.
3836. sz. tkvi 1883. 781 1—1

HIRDETMÉNY.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság részéről, az 1880. évi június hó 20. 
18058. sz. alatti igazságügyminiszteri magas kör­
rendelet XV. §-hoz képest ezennel közhírré tétetik: 
Imgy mindazon személyek, kik az eltévedt s újonnan 
szerkesztett soóbányai 545. sztjkvlieni özv. Hajtás 
Isvánné sz. Ivaneezki Anna és kk. Hajtás Máriát 
tulajihmjogilag megillető szabadbirtokra elsőbbségi, 
szolgalmi, birtok átruházási vagy más jogokat — 
betálilázások. Iiejegyzt'sek. föl jegyzéseket törvény­
széki határozat által már nyertek ezennel fölszóllit- 
tatnak. miszerint ezen jogokat a telekkönyvi jószág­
test tulajdoni s teher állapotára leendőt ujonnani 
bejegyzés végett legfeljebb 1884. évi szeptember 
hó végéig bezárólag — az eredeti okmányok elő- 
mutatása mellett — annál bizonyosabban jelentsék 
be. minthogy különben ezen végzés határidejéig 
bejelentett jogoknak azontúl a korábban nyert 
elsőbbst'get elvesztik, holott kell«”» bejelentés mellett 
ezen jogoknak nyert elsői»bsége a kérdésben lévő» 

jószágtestre a már nyert elsőbbségi napjától fogva 
tulajdoni, vagy zálogjogot nyert uj szerzők, vagy 
jelzálogos hitelezők irányában fennmaradt.

Azon szabályok, melyekhez a felek és bírósá­
gok magukat az ezen hirdetményben kijelölt ügy­
letek és hivatalos cselekmények teljesítésénél és 
foganatosításánál alkalmazni kötelesek, az 1855. 
deczember 15-én kelt rendeletben és az 1880. jú­
nius 26-án 18058. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
magas körrendelet XIV. §-ban foglaltatik.

Kelt az eperjesi kir. törvszék. mint telekkönyvi 
hatóságnak 1884. évi január 26. tartott üléséből.

ROSENFELD. PÉCHY,
jegyző. «'Inök.

3550. tksz. 1883. 777 1—1
HIRDETMÉNY.

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­
tálya részéről közhírré tétetik, miszerint Dessewffy 
József tok-svai lakos vi'grehajtatónak id. Jankanics 
András. Kurilla János és Cservenák Elek örökösei 

végrehajtatottak elleni árverési ügyében 500 frt s 
jár. behajtása tekintetéből:

1. Elárverezte! ik külön-kiilön a henedikóezi
6. 30, 38 és 14-ik számú telekjegyzőkönyvekbeni 
összesen 38 rész ingatlan.

2. Kikiáltási ár összesen 600 frt.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatal­

ban 1884. évi április hó 28-ik napjának délelőtti 
10 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek összesen 60 
frtot készpénzben vagy óvadékpapirokban bánat­
pénzül letenni.

5. A vételár egyenlő» részletekben és pedig az 
1-ső, részlet egy. a 2-ik két és a 3-ik három hónap­
pal a leütéstől számítva 6"0 kamatokkal az eperjesi 
kir. ad»'» mint letéti hivatalába befizetendő. A bánat­
pénz az utolsó» részletbe beszámittatik.

6-szor A feltételek az alulírott hatóságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi habóság 
Eperjesen. 1883. évi deczember h«ó 29-én.

(1ÖNCZY, PÉCHY,
h. jegyző. «‘Inök.

NEM HIVATALOS ROVAT.
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A kávépiacz magas árainak daczára 
Memmi áremelkedés.

ETTLINGER A. B., Hamburg, 
i'ilágponta szétküldés.

Ajánlja utánvé' mellett általánosan ismert olcsó s 
valódi áruját, portomentes, franco csomagokban

5 kiló kávé vámfont o- é forintban
Rio, finom erős,....................................................
Cuba, zöld, erős............................................
Ceylon, kékzöld, erős...................................
Arany Jáva, legfinomabb, gyönge
Gyöngykávé, finom, zöld . .
Afrikai gyöngy Mocca, valódi neme'» .
Arabiai Mocca, valódi nemes
Stzmbul kávé keverék.................................
Congo-tea finom kilója...................................
Souchong-tea finom............................................
Családi tea, extraf. .... • •
Caviar I-sö r. gyöngén sózott 4 ko. hordókban

Tengeri rák finom 8 doboz
Lazacz fri‘s, főzve, 8 doboz 
Sardinia á l’hnile *’/4 doboz.
Appetit-Sild pikáns, 18 doboz
Angolna geléeben finom, 8 doboz
Ölprnyelv darabja l1/. kiló, 4 doboz
Sardella valódi brab 2 kilo tartalommal 
Matjeshering finom 5 kilós hordókban 
Apró halak füstölve 2 kilós ladácskában 
Jamaikai rum I-'ső r. 4 bit. r

640 18-12

3.95
4.70
5/20
5 20
5.95
4.45
7.20
4.70
2.30
3 50
4.—
7 50
4 05
4.25
4.25
4 70
7.60
4 20
».10
7.50
2 60
2.50
4 15
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Die Pachtbedinguiss«' síik! in 

Eperies in der Canzlei des «”»ff. Notars 

Alexander Dobay zu erfragen.

weiland
gehörige

fallt und Jahoris, sammt Brennerei 
— wird von 1-ten April 1. J. 
verpachtet. 3—1

zur \ erlassenschatt des 

Ladislaus von Péehy 

adelige (int in Péchnj-

Néhai Péehy László hagyaté­
kához tartozó» Péelnijfalu és Jahoris 
községek határában fekvő nemesi 

birtokrész, melyhez egy szeszfőzde 

is tartozik f. évi ápril hava 1-től 
bélbe adandó.

A bérleti feltételek Dobay 

Sándor kir. közj«'gyző» irodájában 
Eperjes«'ii megtudhatók.
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Ernvedetlen tanulmány folytán regre si­
került Dr. Bendennek oly 

HAJKENŐCSÖT 
előállítani, melyből teljes joggal elmond­
hatni, hogy megtelel valódi czeljának. 
Aránvlag rövid idő^alatt teljes erős hajat 
és szakáit növeszt. A feltaláló jót t........
feltétlen eredményért.

Ára egy üvegnek 2 frt.
Az összeg előleges megküldése mellett 

csupán a feltalálónál dr. Bendennél kap­
ható. Prága. Salmgasse 7. 12—1
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Für Bücherfreunde!

LfiiMlilllW
gegen 5.000 Bände deutsch und ungarische 
Romane. Novellen. Reisebeschreibungen u. s. 
w.. in Partien zu 50 bis 100 Bänden ver­
kauft. Diejenigen die sich eine kleine Familien- 
Bibliothek sehr billig anschaffen wollen, 
können sich die Ihnen gefälligen Werke den 
Tag vor der Lizitation selbst wählen. Die 
Bände sind grösstentheils fest in Halbleder 
gebunden. Zugleich werden auch sämmtliche 
Gewölbs-Einrichtungen und Stellagen ver­
kauft.
E. Mandics Adv. Hauptgasse No. 120.

783 1—1
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I&■P über das

B Malz-eztrakt-Gesundheitsbier 
II

¿cíhnict ¿Itt | 
I

In meinem in der Ungargasse 
Nr. 245 gelegenen Hause ist ein 
schönes

von
Sr. Excellenz Kammerherrn R. v. Oppen-Schilden vom 4. März 1882.

Wiind-r hat das Johann HofFtche Gesundheitsbier hier gethan. Senden Sie neuerdings 
Flaschen Gesundheitsbier.

Kammerlierr R. von Oppen-Schilden.
£ bestehend aus acht Zimmern, X 

Küche, Speise, Keller u Boden. X 
vom 1. April 1884 an zu ver- Q 
miethen. Q

Nähere Auskunft ertheilt der w 
unterschriebene Eigenthömer.

Jakoli taiiliaiii. I

II a s s e 1 d o r t per Utenseu, 4. März 1882 I
? Q-uiälezid.er Husten, Xjixixg'en- ix. lv£a,g,en.leid.=xi J 

wurden geheilt durch Johann Hoffsches Malzextrakt-Gesudheitsbier, durch Anwendung der
i der meisten Souveräne Europas etc. t 

I, wie aus Folgendem erhellt. Wir geben vor- j 
j wieder neun neue Heilberichte, worunter von Kranken, die ganz aufgegeben waren 
aber durch die Johann Hoffschen Erfindungen — seine Malzerzeugnisse

Euer Wohlgeboren!
Zur Steuer der Wahrheit (heile ich Ihnen über die Heilkraft Ihres Johann Hoffschen 

I Malzextrakt-Gesundheitsbieres uud Ihrer Malz-Chocolade Folgendes mit: Meine Mutter, welche 
t seit Jahren an Entkräftung litt, sowie auch magen- uud brustleidend war, gebraucht seit 7*/ s 

Monaten täglich dreimal Ihr Johann Hoffsches Malzextraktbier und täglich Früh und Abeuds 
eiue Tasse Malz-Chocolade und nun ist meine Mutter so gesund, dass sie als 78jährige Frau 
die Wirthschaft führt. Senden Sie mir gefälligst wieder 58 Flaschen Malzextrakt-Gesudheitsbier 
und 10 Flacons konzentrirtes Malzextrakt, 51/,, Kilo Chocolade Nr. 1 und 10 Beutel Bonbons. 
Gott eihake Sie recht, recht lange zum Wohle der leidenden Menschheit.

Ihr ewig dankbarer
Zur Zeit in Eger, 1. September 1882. S. Rädolifizki, Ober-Amtmann.

-A-zxitliclxer XZeil-ZBericlxt-
Das Johann Hoffsche Malzextract-Gesumlheitsbier und die Malz-Chocolade, welche im hiesigen Gar- 

nisons-Spitale zur Verwendung kamen, erwiesen sich als gutes Unterstützung-mitt 1 für den Heilprocess, n;i- 
memlich war das Hoffsche Malz» xtract bei den Kranken mit chronischen Brustleidcn beliebt und begehrt, < benso 
war die Malz-Chocolade für Iteeonvalescenten und bei geschwächter Veidauungskr<ft nach schweren Krank­
heiten ein erquickendes und sehr beliebtes Heilnahrungsmittel.

Wien, den 13. Dezember 1878. Di. Xaoeff, Ober-Stabsarzt. 3Dx. D’oxia.s. Stabsarzt.

wui uuii yuiiciii uui uii juiidim nun ouiiuo mdiiüÄiidKi-i 
echten ältesten Malzpräparate des k. k. Hoflieferanten 

|p JOHANN HOFF in Wien, Graben, Bräunerstrasse 8, wie H läufig 
Lf jetzt« 

ii I
ii

I l]
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I
t aufgegeben waren,
— wieder gesund sind

i

^an f°r£lere Dur die ersten echten Johann Hofl’schen Malzfebrikate mit der o 
i aiuuiig. durcii das k. k. Landesgericht in Oesterreich und Uugarn einregisirirten Schutz- 

marke (Bildniss des Erfinders). Dem unechten Erzeugnisse Anderer fehlen die Heilkräuterstoffe 
und die richtige Bereituugsweise der Johann Hoffschen Malzfabrikate und können nach Aus- Jn 
sage der Aerzte schädlich auf die Gesundheit wirken. H

Hauptdepöt: L. Holenia, Josef v. Makovitzky, ferner in allen grösseren Apotheken des Landes.
634 14—11 TTxxtex 2 fl. "wild, xxiclxts Trexsen.ci.et. "Wn O
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Bernovits Gusztáv gyorssajtő nyomása Kassán.

531. sz. k. ig.
HIRDETMÉNY.

Szab. klr. Eperjes város tanácsa részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát 
képező borkúti erdőrészben a folyó évben hagyon- 
czokból kihasználandó tölgy-épületi és müszerfá- 
nak (500 drb. tölgyhagyoncz.) eladása a városi 
közgyűlés folyó hó 23 áu 414. szám alatt hozott 
határozatával elrendeltetvén, e czelból folyó évi 
február hó 12-én d e. 10 órakor a városi tanács­
teremben nyilvános árverés fog megtartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal érte- 
sittetnek, hogy az árverési feltételek a városi szám­
vevőségnél megtekinthetők, s hogy a szóbeli árverés 
megkezdéséig az ajánlati összegnek 10 százalékából 
álló bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is 
elfogadtatnak.

Eperjes szab. kir. város tanácsa 1884-ik évi 
január hó 29.

Fuhrman Andor, 
774. 2—2 polgármester.




